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Svar pa uppgifterna i del A (uppgifter 1 - 20) och del B (uppgifter 21 - 30)
lamnas in pa utdelat svarsformular. Den fullstandiga 16sningen till uppgiften i
del C lamnas in pa utdelat 16sblad.

A. Markera ritt svar genom att ringa in ritt svarsalternativ pa svarsfor-
mulédret. (1p for varje ratt svar; OBS! Endast ett riatt svar per uppgift.)

1. Den enda losningen till ekvationen wW2=1—z ges av
1

(a) 2 = V2—1; (b)x:\/i_l; (¢)z=+v2+1; (d) inget av (a)-(c).

1 1
2. Om b= W, (a > 0), sa géller

(a) b=a+1; (b) b=0; (c) b = 2V/a; (d) inget av (a)-(c).

3. Om f(z) = /(z +1)2 — \/(z — 1)?, s giller
(a) flz) =2 (b) flz)=2x;  (c) f(x) =2V (d) inget av (a)-(c).

4. Alla losningar till olikheten 2;”%15 >0 ges av

(a) x > ——; (b) z < —5 (c) z>1; (d) inget av (a)-(c).

med
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En funktion av typen f(z) = az? + 7z + 1, dér a &r ett reellt tal,

(a) har alltid ett minsta vérde;

(b) har alltid ett storsta véarde;

(c) har alltid antingen ett minsta eller ett storsta vérde;
(

d) inget av (a)-(c) géller generellt.
Om Ina =3 och Inb = —1, sa ar a lika med
(a) b%; (b) bIn33; (c) b3 (d) annat svar.

Om z > 0 och y > 0, sa galler att

(a) In(z¥) = xlny;
(b) In(z) = ylnz;
(¢) In(2¥) =Inzlny;
(d) inget av (a)-(c).

Om « ar vinkel i en triangel och tana = —2, sa galler

(
(b) - <a<m,
(c) kan ej avgoras;
(d) det finns ingen sadan vinkel a.
Om cosa = % och 37“ < a < 27, sa ar tan « lika med
3

(a) =; (b) — 7 (¢) —=; (d) annat svar.

Antalet 16sningar till ekvationen sinz = sin 2x for 7 < z < 27 ar

(a) 1; (b) 2; (c) 3; (d) annat svar.

Antalet reella 16sningar till ekvationen | x + 2| = 1 ar lika med

(a) 1; (b) 2; (c) 4; (d) annat svar.

Antalet komplexa l6sningar till ekvationen | z 4+ 2| = 1 4r lika med

(a) 1; (b) 2; (c) 4; (d) annat svar.
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For alla reella z och alla heltal n > 2 galler att
(a) sin" x + cos" z = 1;
b) sin" z + cos” x > 1;

(
(c) sin"z + cos" x < 1;
(d) inget av (a)-(c) géller for alla reella = och alla n > 2.

Om a, b ar kateterna och ¢ ar hypotenusan i en ratvinklig triangel, och om
n ar ett heltal storre dn 2, sa

(a) a" +b" ="

(b) a™ + 0" > "

(c) a" +b" <"

(d) inget av (a)- ( ) géller generellt.

22+ 1, for x>0
Omf(x)—{ 1, forz <0

(a) f/(1) =3 (b) f/(1) =2z; (c) f/(1)=0; (d) inget av (a)-(c).

, sa galler

Om funktionen f(z) &r deriverbar for alla z, sa ar f’(1)

(a) en funktion av x;

(b) tangenten till f:s graf i punkten (1, f(1));

(¢) vinkeln mellan positiva x-axeln och tangenten till f:s grafi (1, f(1));
(d) inget av (a)-(c).

Om f(z) = In(2* — 1), dir In ar den reella naturliga logaritmen, sa géller
(a) f(0)>0;  (b) f/(0)=0; () f/(0) <0; (d) inget av (a)-(c).

Pappersformaten Ak ar konstruerade sa att kortsidan pa ett Ak-pappersark
ar lika lang som langsidan pa ett A(k + 1)-ark, och arean av ett Ak-ark ar
dubbelt sa stor som arean av ett A(k + 1)-ark. En ritning utfors i skala
1 : 100 pa ett A3-ark som sedan forstoras till Al-format. Skalan efter
forstoringen &r

(a) 1:200; (b) 1:141; (c) 1:50; (d) inget av (a)-(c).

Gatorna i staden Koge bildar ett rétvinkligt nat. Avstandet mellan tva
gatuhorn A och B fagelviagen ar 2,5 km. En bra uppskattning av hur
mycket man kan behova ga som mest mellan A och B ar

(a) 2,5 km; (b) 3 km; (c) 3,5 kmy; (d) 4 km.
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B. Los uppgifterna nedan; ange endast svar pa svarsformuliret. (2p for
varje rétt svar)

Berakna
£-0,35
S
3+ 3
Ange svaret pa formen g, dar p,q ar heltal och braket § ar maximalt
forkortat.

Ange den minsta l6sningen till ekvationen 322 + 72 + 1 = 0.

Givet funktionen f(z) = S22 ange f’ ()

ex

Berikna f01(2x3 — 3z + ¥ — ) dx.
Ange antalet heltalslosningar till ekvationen 2% + 271 4 2742 — 26

Om t = cosz, uttryck cos3x som ett polynom av ¢t och ange summan av
polynomets alla koefficienter.

Givet tva cirklar med gemensam medelpunkt och radie 1 respektive 4, finn
radien till en tredje cirkel med samma medelpunkt, sadan att den delar
arean av cirkelringen mellan de tva givna cirklarna i forhallande 1 : 2,
riaknat fran medelpunkten.

En kvadrat &ar inskriven i en ratvinklig triangel med kateter 4 och 5 pa
ett sadant sitt att ett av hornen sammanfaller med det horn i triangeln i
vilket vinkeln &r rét (och alla dess horn ligger pa triangelns sidor). Bestdm
kvadratens sidlangd.

Punkten M ar mittpunkt pa sidan AB i triangeln ABC'. Berakna triangeln
ABC's omkrets, givet att triangeln AMC' &r liksidig och att |AB| = 121.e.

Ange den minsta losningen till ekvationen \/ 4+ xv222—17T=2x+2.



C. Ge fullstéindig 16sning till uppgiften nedan. (max 5p)

Finn alla (reella) 16sningar till ekvationssystemet

2?2+ 2y =15
vi+roy= 3 °



